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A MAGYAR PÁRT PROGRAMMJA ALAPJÁN. 

Előfizetési árak: 

Egy évre 200; felévre 100; negyedevre Z0 Lei 

H 1 rdetések milliméter dijszabás szerint. 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

országos Magyar Párt Csikmegyei Szorvezeto. 

MsSzám: 498-1920 
Meghivó. 

Az Országos Magyar Párt Csikme- 
gyel Szervezete 1930 évi január hó 
9 án d. e 10 órakor Csikszeredában, 
a közbirtokosság székházában 

közgyülést 
tart, melvre az Ofrszágos Magyar Párt 
elnökségét, a parlamenti csoport tag- 
jait, a csikmegyei szenátorokat és kép- 
viselőket, a Magyar Párt megyei szer- 
vezeteit és csikmegyei községi tago- 
zatok megbizottait, valamint minden 
érdeklődő magyar testvérünket meg- 
hivjuk. 

Tárgysorozat: 
1. Elnöki megnyitó. 
9. Titkári jelentés. 
3. Számadások előterjesztése és 

számvizsgáló bizottság jelentése. 
4. Jövő évi költségvetés inegélle- 

pitása. 
ö. Elnök és tisztikar lglnomdása és 

korelnök választás. 
6. Elnök és tisztikar jelölése és 

megválasztása. 
7. A parlamenti esoport tagjainak 

és a megyoi szervezetek 
nek felszólalása. 

8. Inditványok, amelyek a gyülés 
napját megelőzőleg 48 órával Pártel- 
nökséghez rásban benyujtandók 

Csikszereda, 1929. évi 
hó 13-án. 

Incze Domokos s. k., 
elnök. 

kiküldöttei- 

Adorján Imre s. k., 
fotitkár. 

Tudnivalók a községi 
választásokról. 

Végre megjelent a mult héten a rendelet, 
amellyel a kormány megállapitja a községi vá- 
lasztások határidejét, illetlve datum szemnti idő- 
pontját. A rendeletben természetesen nincs és 
nem is lehet községenkint megállapitva a vá- 
lasztás napja, csupán általánossagban vannak 
megállapítva külön azok a napok, amelyeken 
az egy községből álló körletekben és amelye- 
ken a több faluból alakult községekben törté- 
nik a választás. 

Az egy községből ál iló választó körletek- 
ben február 4-én kezdődik a választás s foly 
tatodik februar 10, 11, 12-én, 16, 17, 18,és 19 én, 
28, 24, 25 és 56 an, valamint március 2, 3, és 
4 én. 

A több községből összevont választó kör- 
letekben március 8, 9, 10, 11 és 12 ik napjain 
választanak, mig a megyeszekhelyeken március 
16-ara tüzték ki a választást. 

A választasoknak ilyen turnusokba való 
beosztasára azért volt szükség, mert a törvény 
értelmében minden vaálasztáson jarásbirónak 
vagy községi birónak kell elmökölnie, már pe- 
dig annyi biró nincs, hogy egy napon minden 
községre jutna egy elnoklő biró. 

december 

l Felelősszerkesztő : 

Dr. SÁNDORY MIHÁLY 
Kiadó laptulajdonos: 

MáÁRK ISTVÁN. 

Az egyes községekben a választás napját 

külön birdetményben fogják a közság tudemá- 
sára hozni. A szavazáshoz szükséges, hogy min- 

den szavazó el legyen látva szavazási igazol 
vánny al, amely igazolványokat legkésőbb három 

nappal a választás napja előtt a községi előljá 

róság hivatalból kézbesiti a valasztóknak. Aki 

azonban valamely okból a kitüzött 3 nep alatt 

nem kaphuatná meg az iga olványát, azt még a 

vál ztás napján is meg aphatjn ilesvő átve- 

hei az illetékes kö ségi eláljaróságtól. Ez uzon- 
ba csak szükségből törtenik 

Regele Ferdinand-ut 33. sz. 

hogy a szavazóigazolványok átvételét elhanya 

goluk mert ezzel a h nyagsá gal egy kis rossz- 

akarat mellett könnyen al pot szolgáltathatunk a 
valaszt si vissznéléseknek. 

Azt hsszúk, hogy nem teszűnk rossz szol- 
galatot olvasóin nak, ha a valasztási 

nehány felvilágositást adunk. 

Tudnunk kell mindenek 

eljárásra 

előtt, hogy az 
egy községből alakult községekben máskép van 

megallapitva a tanácsosok száma, mint több fa- 

tuból álló községekben. 

A közigazgatási törvény 39. § a szorint az 
egy kozségből álló község tanácsosainak száma 

igazodik. Es , a kozség lakóinak száma szerint 

pediz 1000 lélekig valasztandó 8 tanácsos, 
1600-2000 lélekig 10, 2000-3000 lélekg 12, 
3000- 4000 ig 14 és 4000 lelken felül 16 ta- 
nácsos. 

Tt tudni kell azt, hogy a listán sem tob- 
bel, sem kevesebbet nem szabad jelölni, mint 
ahányat joga van a községnek választani. A 
választás és jelölés ugyanis listával történik 
épen ugy, amint azt a képviselőválasztásnál 
már többször láttuk 

Szigoruan kell vigyázni arra is, hogy a 
listára felvett név egy másik listán elő ne for- 
duljon, mert ebben az esetben a később beadott 
jelölőlistáról törlik azt a nevet, amely már egy 
előbb beadott listán előfordul s igy a megfelelő 
létszám nem lévén meg, a választási elnök a 
listát visszadobja. 

Ugyanez az eset az ajánlókkal is, de itt 
már konnyebben lehet segiteni. A megválasz- 
tandók listáját ugyanis legalább 15 választónak 
kell irásban ajánlani. Ha aztán több listánál 
valaki akár rosszakaratból, akár tudatlansagból 
két vagy több listát ir alá, itt is a később be- 
adott listáról a nevét törlik. Igy aztán ha szi- 
goruan lő ajánló van aláirva, nincs meg a tör- 
vényes szám s a járásbiró az ajánlatot, illetve 
n jelölőlistát visszadobja. Ezen aztán ugy segi- 
tünk, hogy nem 15, hanem 20-25 választóval 
iratjuk alá az ajánlólistát s ebből aztán jut is, 
marad is. 

Az egész dolgon azonban ugy lehet segi- 
teni, hogy az ajánlatokat nem kell az utolsó 
napra hagyni, hanem idejében be kell adni. 

Megjegyezzük, hogy a jelölési ajánlatokat 
mostantól kezdve akármikor be lehet adni, de 
a választás napját megelőző 8 napon belül a 
8 ik nap esti 6 óráig be kell adni A jelölőlista 
beadásával egyidejüleg meg kell jelölni a lista 
nevét is. A szavazás ugyanis pontosan ugy tör- 
ténik, mint a képviselőválasztásoknál, vagyis tit- 
kosan, összehajtott listával és bélyegzővel, ame- 
lyet a lista jelére kell ráütni. A jelt minden 
község maga választhatja meg, de a Magyar 
Párt megtartja régi jelét, a dült keresztet. ( 2) 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

(Sándory-ház.) 

Szerkesztőségi órák mindennap d. u. 2- -3-ig. 

Telefon: 14. 

A listák összeállitásánál aztán szigoruan 
kell vigyázni arra, hogy abban összeférhetetlen- 
ség ne forduljon elő. 

Egy listán nem lehet jelölni azokat, akik 
fel és lemenő, valamint oldalágban harmadizig- 
len rokonok, vagy sógorok. 

Nem lehetnek községi tanácsosok, akik 
az állammal, vagy községgel valamely szerző- 
déses viszonyban vannak, az állami, megyei és 
kö ségi alkalmazottak, kiváve a tanitókat, to- 

vábba azok, ukiknek italmérési joguk van és 
és nem kk nti azt, tényleges katonák. 

A jelölteknek a községi előljáróság vagy 
a játásbiró előti nyilatkozatot kell kiállitani ar- 
ról, hogy a jelölést elfogadják. Az igy elkészi- 
tett jelölólistát aztán a járásbirónál kell beadni 
egy vagy több megbizott utján a fent leirt ha- 
táridőben. A járásbiró az átvételről jegyzőköny- 
vet vesz fel s a beadást igazolja. 

A választás a község költségén történik, 
de azoknak a jelölteknek és je lölőiknek, akik 
a szavazatok legalább 20 százalékát nem nye- 
rik el, a reájuk eső költséget meg kell fizet- 
niök. 

A több faluból alakult községekben az el- 
járás ugyanilyen azzal a változással, hogy ott 
minden faluban 1000 lélek után választanak 
egy tanácsost, de legalább 3 tanácsos válasz- 
tandó még akkor is, ha a létszám nem ütné 
meg a 3000-et. 

Az egyes falvakban megválasztott taná- 
csok a falvak biróival együtt alkotják a kör- 
község tanácsát. 

Az egyedül álló községben a birót, albirót 
és közégi pénztárnokot az összes választók vá- 
lasztják ugyanolyan módon és feltételekkel, 
mint a tanácsot, a körközségekben pedig a kö- 
zös tanács választja ugyanezeket. 

Ezeket kivántuk közülni azzal a hozzá- 
szólással, hogy miután a törvény minden intéz- 
kedését helyszüke miatt nem irhatjuk le, a Ma- 
gyar Párt elnöksége készséggel ad felvilágosi- 
tást minden irányban azoknak, akik kérdéseik- 
kel hozzáfordulnak. 

Városunk magyarpárti intéző- 
bizottsági ülése. 

Intézőbizottságunk f. hó 16 ikán az inté- 
zőbizottsági tagok majdnem teljes számu rész- 
vétele mellett Szabó György apát, intézőbizott- 
sági elnök lakásán ülést tartott, melynek tár- 
gya a községi választások előkészitése volt. Meg- 
beszélés tárgyát képezték a szükséges lépések 
megtétele s az intézőbizottság most is leszögezte 
a kolozsvári és csikszeredai központok határo- 
zatai alapján, hogy ugy a vármegyei, mint vá- 
rosi tánácsválasztásokat pártkérdéssé teszi, s a 
választásokat maga a párt fogja levezetni. Igy 
tehát a választásokkal összefüggő bármilyen 
kérdésnek elintézése végső fokon az illető hoe- 
lyi intézőbizottság hatáskörébe tartozik. 

Ezzel kapcsolatosan kimoudotta a gyülés, 
hogy a tagkijelöléseket még időelőttinek tartja, 
ott pedig, ahol valamelyik érdekcsoport, vagy 
társadalmi réteg a jelölésekkel már foglalkozott, 
ezeket csak ajánlásoknak fogja tartani, mely 
egyáltalán nem köti meg a kezét a kijelölések- 
nél az intézőbizottságnak.
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A „Székely Szó" legutóbbi számában az 

interimár bizottságnak a párttal szemben történt 

magatartására vonatkozó lapközlemény folytán 

foglalkozott az intézőbizottság ezzel a kérdéssel 

is, s több és alapos hozzászólás után a Magyar 

Pártnak ebben a kérdésben elfoglalt álláspontja 

ujbóli leszőgezése után a kérdés a Magyar Párt 

intencióinak és felfogásának teljesen megfelelően 

és azt kielégitve megoldást nyert 

Erre vonatkozólag a Székely Szó legköze- 

lebbi számában nyilatkozat is fog mgjeten 

Námni. 

A csiki földhitelintézet ügye, 
vagyis haladás az önálló csiki közgazdasági 

és hitelélet felé. 

Az az elvi vita, mely Csik és Gyergyó kö 

zött a csiki földhitelintézet ügyében folytatódik, 

egyre megértőbb mederben folyik 
Amint multkori számunkban is megirtuk, 

Csik és Gyergyó között nincsenek mélyreható 

véleménykülömbségek, mert hiszen az egész 

Csikvármegye osztatlanul áll Bartalis Ágoston 

nyug. főszolgabiró előkészitő bizottsági elnök 
azon véleménye mellett, hogy mig egyrészt a 

csiki földhitelintézetre okvetlenül szüksége van 
Csikmegye székelységének, másrészt ennek lét- 
rehozása tisztán csak a vármegye lakosságának 
és közületeinek bölcs belátásától és tettrekész- 

ségétől függ és hogyha bármilyen oknál fogva 
ez mostan nem sikerülne, ugy Csikvármegye 
székelysége talán örökre elszalasztotta azt a 
kedvező alkalmat, mely a csiki földhitelintézet 
létesitésére egyedül alkalmas. 

A csik és Gyergyó közötti véleményelté- 
rés összehozására maga dr. Pál Gábor szenátor 

fejt ki dicséretreméltó buzgalmat s hol közve- 
titésével, hol meg a csiki és gyergyói megbi- 

zottak személyes érintkezésével ez a vita már 

ott tart, hogy a f. hó 283-iki csikszeredai ma- 
gyarpárti közgyülésen minden valószinüség sze- 
rint már teljesen eliminálódni is fog. 

Előttünk fekszik mostan is Bartalis elnök 
átirata hozzánk, mely a cél tartalmas és igaz 

ismertetése alapján iparkodik a támadt félreér- 

téseket kiküszöbölni. 
A csiki rész közbirtokosságai, községei és 

egyházai, továbbá a magánosok is már elég 
szép eredményt értek el ezeknek a közületek- 

nek a megmozditásában, a gyergyói részek sem 

maradtak hátrább; most minden attól függ, mi- 
lyen gyorsan tudják ezek a közületek megmoz- 

gatni azokat az anyagi erőket, amelykkel rendel- 
keznek. 

Nemcsak Pál Gábor szenátor intelméből, 
de a kényszeritő körülményekből mindnyájan 

tudjuk, hogy a tizenkettedik óránál tartunk. 
Maholnap lejár a jegyzési határidő s addig ne- 
künk, különösen közületeinknek tisztában kell 

lennie azzal, hogy a féldhitelintézet alapitásá- 
ban ki milyen anyagi erővel vesz részt. 

Dr. Gaal Alajos gyergyói előkészitő bizott- 
sági elnök felhivása is már megjelent, hogy kü- 

lönösen közbirtokosságaink, egyházaink és köz- 

ségeink siessenek az adatok beszolgáltatásával 
és hogy évvégi rendes közgyüléseik tárgysoro- 
zatába vegyék fel egyik pontul a csiki földhitel- 
intézetben való anyagi részesedésük pontját. 

Hogy mennyire haladtak közületeink ebben a 
tekintetben, arra nézve még nincsenek biztos 

adataink, de ez alkalommal is kérve kérjük a 
vidéki előkészitő bizottsági tagokat és közüle- 
teink vezetőségeit, hogy egy percig se feledkez- 
zenek meg életbevágónn fontos és egész csiki 

székelységünk anyagi megmentése tekintetében 
rájuk háruló kötelezettségeikről. Értse meg és 

lássa be mindenki, hogy itt a székelység életé- 
ről van szó. A csodaszer a kezünkben van, 
amellyel fajunkat anyagilag, erkölcsileg és kul- 

tura tekintetében megmenthetjük egész életére 
kihatóan. Lássa be mindenki, hogy a székely- 
ségnek ez a megmozdulása nem támadás senki 

és semmi ellen, hanem az élethez és fennma- 

radásához való görcsös ragaszkodást jelenti és 

hogyha most nem fogja megmenteni önmagát, 

akkor biztosan a nyitott sirba fog bedőlni. 

Különösen ne felejtsék el közületeink ve- 
zetői, hogy bünt és árulást követnek el fajuk 
ellen, hogyha akkor, mikor népük bizalma őket 
vezető pozicióra emelte, ezen helyzetüket nem 
használták fel népük javára. És ne felejtsék el 

azt sem, hogy amint az egész székelység áldása 
fogja kisérni őket és valamennyi utódaikat, 
épen ugy örök átokra is tarthatnak számot ugy 
maguk, mint utódaik. 

A 23-iki vármegyei közgyülést megelőző 
napon a földhitelintézet ügyében a közbirtokos- 
ságok dec 1 i kongresszusa alkalmával kikül- 
dött előkészitő bizottság az összes közbirtokos- 

ságok, egyházak és községek vezetői bevonásá- 

val nagygyülést fog tartani, amelyre minket, 

erdélyieket is igaz székely testvéri együttérzés- 
sel meghivott. 

El fogunk menni mindannyian, akik né- 
pünk sorsával törődünk és nyomoruságában 
vele együtt érezünk. Számon tartjuk azokat is, 
akik ott lesznek, de azokal is, akik nem lesz 

bek ott. Hadd ismerjük meg szemtől-szembe 
egymást; hadd ismerjük meg, hogy kik azok a 
: vezetőink, akik tisztes vezető pozicióikat csupán 
dekorum kedvéért, vagy pedig székely népük 
alőrehaladásáért töltik be. 

: Az előkészitő értekezlet 22-én délelőtt az Uri 

Kaszinó helyiségében fog megtartatni, amelyre 
akár a reggeli vonattal, akár pedig a rendes 
autóbusszal ki lehet menni. 

Az értekezleten dr. Csiby Andor ügyvéd 
Gyergyó részéről inditványt fog tenni abban az 

irányban, mi módon lehetne az iparosokat és 
kereskedőket is a megalapitandó földhitelinté- 
zet kedvezményeiben részesiteni, hogy igy min- 
den társadalmi réteget felölelve, lassan, de biz- 
tosan kialakuljon a teljesen önálló, független 
csiki közgazdasági és hitelintézet. 

HIREK. 
—– Csikvármegye prefektusa most bocsá- 

totta ki rendeletét a közelgő közigazgatási vá- 
lasztások határidejének beosztásáról. 

Eszerint a községek a következő időrend- 
ben szavaznak : 

Alfalu, Remete és Békás községek febr. 

24-ikén; 

Kilyénfalva, Szárhegy és Tölgyes közsé- 

gek febr 26 ikán; 

Ujfalu és Csomafalva márc 2-ikán; 
Ditró márc. 3 ikán; 

Tekerőpatak, Maros Hodos és Vasláb már- 
cius 4 ikén; 

A rendelet Gyergyószentmiklós városra 
nem vonatkozik, ugy látszik Csikszereda és Gver 

gyószentmiklós városokra külön rendelet fog 
megjelenni. 

A választások lefolyására vonatkozó to- 
vábbi intézkedéseket lapunk következő számá- 
ban fogjuk ismertetni. 

—– Eljegyzés. Halász Ernő Csikszereda 

eljegyezte Balázs Dusit, Balázs Vilmos ked- 
ves lányát Gyergyószentmiklóson. Gratulálunk 

—– Aranylakodalom városunkban F hó 

11-ikén d. e. 10 órakor tartotta aranylakodal- 
mát városunk egyik tekintélyes székely gazdája : 
Szász István nejével, Márton Ágnessal Arany- 
házaspárt nagyszámu gyermekein és unokáin 

kivül nagyszámu rokonsága, ismerősei és jó ba- 
rátai kisérték a templomba, ahol Szabó Gyorgy 
apát-plebános áldotta meg. 

Éste 8 órakor szeretetlakoma volt, ame- 
lyen mintegy negyvenen vettek részt. 

A jubiláns házaspárt elsőnek Szabó György 
apát-plebános köszöntötte fel, s utánna még 
mintegy tizenketten. 

Vacsora után az ünnepelt Szász István el- 

táncolta a magyar verbungot, mely 70 éves ko- 
rára való tekintettel, bravuros teljesitmény. 

A mindvégig kedves és meleg hangulat 
a késő reggeli órákban ért véget. 

— A Gyergyói Gazdasági Egyesület je- 

lölő gyülése, Gazdasági Egyesületünk folyó hó 

12-iki választmányi ülésén elhatározta, hogy 
19-ikén, vasárnap d. u. 3 órakor az Ipartestület 
nagytermében városi tanácstag jelölő gyülést 
fog tartani. 

Ismerve gazdaközönségünknek a Magyar 

Párttal szembeni fegyelmezettségét, meg va- 

gyunk győződve, hogy jelöléseinél mindenben 
szem előtt fogja tartani a Magyar Pártnak a 

választásokra vonatkozólag már többször ki- 

hangsulyozott irányadó szempontjait 
— Gyergyókerületi hangverseny. Február 

16 án lesz megtartva a gyergyól dalárdák házi 
hangversenye, melyre a vidéki dalegyletek egy- 

része jelentkezett is; az elmaradottak pedig ja- 
nuár 30-áig még mindig jelentkezhetnek. Az 
előkészületek nagyban folynak Érdekes lesz látni 

a vidék székely dalárdáinak felvonulasát, hal- 
lani a külömböző magyar dalokat megannyi fel- 

fogásban és előadásban. Elvárjuk minden gyer- 
gyói községtől, hogy dalárdájukkal bemutassák 
a székely nép dalra termettségét és hanganya- 

gát nem csak az utcán, hanem a pódiumon is. 
B. 

— Halálozás. Ditróban meghalt Csiby Im- 
réné szül. Siklódi Anna, Ditró nagyközség hosz- 

szu esztendőkön keresztül volt főbirájának fele- 
sége. 

Az öreg házaspárból, mely ez év novem- 
berében ülte meg aranylakodalmát, kidőlt az 
egyik oszlop, mely örökösen melegséget és sze- 
retetet sugárzott ki nemcsak szük családi kö- 
rére, hanem mindenkire, akivel csak egyszer is 
érintkezett. 

Mint Phylemon és Baucis ölelkezett össze 

ötven éven keresztül ez az öreg házaspár, mely 
fa árnyékában tiz élő gyermek huzódott meg, 

kik végletekig lesujtva állották körül a jó anya 
koporsóját. 

Ez az öreg egyszerü székely házaspár ar- 
ról volt nevezetes, hogy egy félszázados együtt- 
élés alatt nem volt egyetlen egy alkalom, ami- 

kor egymaásnak csak egy rossz szót is szóltak 
volna. 

A mai ideges és felfordult világban, mi- 
kor már ritkaságszámba megy a nép békés 

családi élet, meg kell állanunk ennél a példá- 
nál mint élő bizonyságául annak, hogy a sze- 
retet és kölcsönös megértés nem a kulturált 
nép kisajátitott tulajdonsága, hanem — a tinta 
egyszerü népé is. 

Az elhunyt tiszteletreméltó székely asszony 
temetése f. hó 16-ikán volt Ditró község lakos- 
ságának osztatlan részvéte mellett. 

—– A gyergyószentmiklósi Kath. Legény- 
egylet zenés és rádiós tea-delutánt rendez va- 

sárnap, 19-én délután 4 órai kezdettel az Egy- 
let helyiségében (Romfeld ház), melyre minden- 
kit meghiv és szeretettel fogad az igazgatóság. 

Haázileányok lesznek: Mudaras Ácika, Sze- 
pián Gizike, Szőcs Bözsike. Boncos Manecika, 
Benedek Iluska, Benedek Annuska. A zenét 

Sándor Pista zenekara szolgáltatja. 
— Leszállitották a magyar vizumdijat. 

A magyar követség a vizumdijat január else- 
jetől ötszáz lejről 360 lejre szállitja le. Ugyan- 
ekkor a követség megszüntette a kedvezményes 

Duna-igazolványokat. 

— Csikvármegye tanfelügyelősége közli, 

hogy 2 óvodákba beirt gyermekek semmi be- 
irási költséget nem kötelesek fizetni; a gyerme- 

kek pedig az iskolábalépés idején szabadon irat- 
hozhatnak akár a felekezeti, akár az állami is- 
kolákba 

—– Háztulajdonosok figyelmébe. A csik- 

szeredai pénzügyigazgatóság felhivja mindazon 

háztulajdonosokat, akiknek bérbeadott lakásaik 

vannak, hogy a bérleti szerződéseket illetékezés 

végett 1930. évi január hó folyamán annál in- 
kább mutassák be, mert ellenesetben már feb- 
ruártól kezdődőleg az esedékes illeték négyeze- 
resével lesznek megbüntetve. 

– A gyergyóalfalvi nős emberek január 

18 án, szombaton, a csendőrség javára Ambrus 
Lajos nagytermében zártkörűü táncmulatságot 

rendeznek. Kezdete este 8 órakor. 
- Uj törvény készül a romániai für- 

dőkre. Kormányunk a romániai fürdők látoga- 

tottságának előmozditására uj törvénytervezetet 

dolgozott ki. 

A tervezet szerint az összes fürdőtelepek 
külön közigazgatási egységet fognak képezni, 

melynek adókivetési, beszedési stb. jogai lesz- 

nek épen ugy, mint az önálló politikai közsé- 

geknek. Az eddigi törvények szerint a közsé- 
gek és villatulajdonosoktói beszedett községi
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taxák tehát ezután nem a községeket, hanem a 

fürdőtelepeket fogják illetni, melyek ezeket fürdő- 

fejlesztési és beruházási célokra kötelesek for- 

ditani. 
A fürdőtelepeknek külön közigazgatási ha- 

tárai lesznek. 
Az uj törvény, mely értesüléseink szerint 

a szakbizottságokon már keresztülment, a f. hó 
20 ikán megnyitandó purlament elé kerül letár- 

gyalásra ugy, hogy az idén a fürdők már e tör- 
vény keretein belül kötelesek dolgozni és ma- 
gukat adminisztrálni. 

— Tüz Ditróban. F. hó 6-án, vizkereszt 

napján, eddig még ismeretlen okokból, tüz ütött 

ki Márton Áron autótulajdonos garázsában, 

melyben benzines hordók s emellett két teher- 

és egy luxusautó volt. 

A tüz éjjel ütött ki, s az oltásra sietők- 

nek nem sok dolga akadt, mivel egymá után 

robbantak fel a tele benzines" hordók, életve- 

széllyel fenyegetve az oltásra sietőket. 

Ilyen körülnények között tétlenül kellett 

nézni a tüz elharapódzását, mely a harom au 

toón kivül elhamvasztotta Márton Áron istállóját 
a benne levő takarmánnyal és gazdasági fel- 

szerelésekkel együtt. A kár több százezer lej. 
z 

[ 

Nánmni. 
———— : 

Rendőrségi rovat. 
Városunk közbiztonsága, közegézségügye 

és közerkolcsisége, mar ami a rendőrséghez tar- 

tozik, eddig sok kivánni valót hagyott hátra, 

amelynek hiányát különösen a cselédtartó gaz- 
ádák érezték sulyosan. 

A cselédekkel ugyanis már-már nem lehe- 
tett birni, s tudunk eseteket, mikor már itten 

is azzal a feltétellel szegődtek el cselédek, 

hogyha házigazdájuk biztositja nekik a kimenőt 

és udvarlójuknak a cselédhez való járhatását. 
A hazigazgdák eddig tehetetlenek voltak 

ezekkel a kivánságokkal szemben, mig most 

városunk rendőrtőkapitánya, Oprea György, erős 
kézzel nyult bele ebbe a d-ungelbe és iparko- 

dik rendet teremteni. 

Oprea rendőrfőkapitány logelső igen fon- 
tos intézkedése az volt, hogy városszarte meg 

szüntette a bazardjátókok at, mivel tudomásara 

ju ott, hogy egy s nyilvános helyeken nagy 

mervü hazárdkártyajáték folyik. Ennek meg- 

szüntetése végett sulyos büntetéseket helyezett 

kilátásba, ugy a helyiségek tulajdonosai, vala- 
mint a játszók ellen is. 

Második intézkedése az, hogy este 10 óra 

után csak azok a cselédleányok sétálhatnak 

az utcán és a nyilvános helyeken, akiknek 

szolgalatadójuktól erre vonatkozólag irásbeli 

engedélyük van. Akit ilyen engedély nélkül 

talál meg a rendőr valahol, azonnal bekiséri a 

reggel szabadulhat, a rendőrorvosi vizsgálat 
után. Erre a szokatlan intézkedésre bizonyos 

közerkölcsiségi, közegészségügyi és közbizton- 
sági okok kényszeritették, aininek hasznát fog- 
ják látni a lakosok, a cselédtartók, a cselédek 

is, csak talán az érdekeli udvarlók nem, ők azonban 
lassan majd alkalmazkodni fognak az uj rendhez. 

Mindenki cselédjének váltson ki cseléd- 
könyvet és a bejelentő hivatalban je entse be, 
mert a napokban házról-házra járnak a beje- 
lentő hivatal közegei és ellenőrzik a bejelenté- 
seket. 

Az autók részére rendes állomáshelyet 
tüzött ki s az autók kipuffogójának a városban 

valő használatát, valamint este a célnélküli tül- 
kölést betiltotta, utasitván az őrszemeket, hogy 
a tilalom ellen vétőket azonnal állitsák meg, 
igazoltassák és jelentsék fel. 

A vendéglők, kávéházak, szállodák és 
borbélyüzletekre vonatkozó intézkedéseit a jövő 
számban hozzuk. 

Oprea főkapitány figyelmét még csak arra 
hivjuk fel, szüntesse meg a legények utcai du- 

ban, sem pedig viselkedésükben igazán nem 
leljük örömünket, eltekintve a közcsend meg- 
háboritásától is. 

rendőrségi fogdába, ahonnan legjobb esetben 

hajkodását és nótázását, mivel sem a nótájuk- 

Két székely asszony beszélgetéséből. 
-Hallja-e, komaasszony 19 Hogy történik az, 

hogy a maga ura mostanában soha sem veszekszik, 

pedig az őszön egy párszor még meg is verte kiedet. 

Hogy javult ugy meg ? 

— Hát, hogy bévalljam az igazat, legtöbb baj 

minálunk a kenyér mián volt. Mikor nem süttem jó 

kenyeret, örökké szidott az uram s biza, mit tagadjam, 

ha ilyenkor visszafeleseltem, még meg is vert ráadá- 

sul. Pedig hát abba ő volt a főhibás, hogy nem volt 
jó kenyér eddig is. 

—– Hát ezt már nem értem egészen komaasz- 
szony! Most már miért tud mindig jó kenyeret sütni, 
tám biza nem gondoskodott jó sütőfáról ? 

- Abba hiba nincsen minálunk, mert sütőfánk 
örökké vagyon elég, hanem a volt a hiba, hogy eddig 

hiába mondtam az embernek, hogy a tekerőpataki ma- 

lomba menjen őrletni, nem fogadot szót, mert ott 

iratkozni kellett volna előre s más malomban őrletett. 

E mnuán nem leve az egész őszön jó kenyerünk. Most 

azonban, mióta a tekerőpataki malomban is minden 

előzetes jelentkez s nélkül lehet őrletni s az uram is 

ott őrletett az ünnepek után, azota mindig olyan szép, 

meg osztán jó kenyereket sütök, tudja, komámasszony. 

hogy csuda! s igy meg van a békesség a háznál. 

- Én tehát mindenkinek csak azt ajánlhatom, 
hogy ha mindig jo kenyeret akarnak enni, ami a bé- 

kességnek is igen fontos feltétele, csak a Tekerőpataki 

Hengermalomban őrlessen, ami ezidőtájt különösen 

nagyon is könnyü, mert most ott is lehet minden elő- 

zetes bejelentés nelkül ő letni. 

SPORT. 
A Gyergyószentmiklósi Sport Egylet 

házi versenye. 
A Gyergvószentmiklósi Sport Egylet folyó 

hó 19-én, vasárnap délután 2 órakor jégtennisz- 
szel összekötött házi korcsolyaversenyt rendez. 

Versenyszámok : 
1. Férfi mükorcsolyázás. 
2. Női müűkorcsolyázás. 
3. Jégtennisz : 

a) ferfi páros, 
b) női paros. 

4. G orskorcsolyázás : 
a) itjusagi, 
b) gyermekeknek. : 

Cigányzene. Buffet. 
Első hetlyezettek ezüst, második helyezet- 

tek bionzérmet kapnak. Hármadikok elismerő 
okiratot kapuak. 

A Gy. S. E. kerületi nagy korcsolyaversenye. 

A Gyergyószentmiklosi Sport Egylet folyó 
h 26 an, vasárn p dé után kerületi nagy kor- 
csolyavers nyt rendez jegtenniszversennyel ösz- 
szekotlve. melyre Marosvásárhely, Szaszrégen, 
Csikszer da, Székel, udvarhely, Sepsiszenigyörgy 
és Kezdivásárhely korcsolyazóit is meghivta. 

Versenyszámok : 
Férfi müverseny. 
Női müverseny. 
Ifjusági müverseny. 
Páros bemutatók 
Jégtenniszverseny, 
a) ferfi egyes, 
b) vegyes páros, 
c terfi páros. 

Első helyegettek ezüst, második helyezet- 
tek bronzérmet kapnak. Nevezési dij számon- 
ként 100 lej. Nevezni folyó hó 23 án este 8 
óráig lehet dr. Csiky János orvos, jégszakosz- 
tályi elnöknél. 

Kötelező figurák a tegpavitlomban meg- 
tekinthetők. 
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Ezüstözés! 
Nikkelezés! 

Fémnyomás! 
Csnarok. fürdőkádak, ta- 
karéktüzhelyek, konyhabe- 

rendezési cikkek készülnek 

Novák Béla 
villanyerőre berendezett 

bádogos üzemében 20-14 

Gheorgheni - Ciue. 

Az Urania mozt mozó hirel. T 
18, 19. és 20-án, szombaton, vasárnap és 

hétfőn 

Királyok királya 
monumentális Jézus korabeli filmremek. 

Az árak mérsékelten vannak főlemelve, 
de a vasárnap délntáni fél 4 órás előadás ren- 
des helyárakkal. A film hatalmas mereteire való 
tekintettel az előadásokat, tekintet nélkül a ké- 
sedelmeskedőkre, percnyi pontossággal kezdjük. 

21-én, kedden, egy különleges gourman- 
déria a mozikedvelők részére. Csak egyetlen 
előadás Blaha Lujza valamikori parádés ope- 
rettjének filmváltozata : 

Náni 
páratlan sikerü, remek filmprodukció lesz ve- 

üitve. A bájos zenés, táncos filmszkeccs sikerét 

a budapesti szinészgárda legjava még fokozza. 
Ez a 3 film és 3 szinpadi részből összeállitott 
szkeccs a budapesti mozik müsorán heteken 

keresztűl szerepelt s nálunk Erdélyben is Ara- 

don, Temesvártt, Váradon és Brassóban nagy 
tetszés mellett lett bemutatva. 

A belépőjegyek ár i csak 
lesznek felemelve. 

22-én és 28-án, szerdán és csütörtökön 

1 Legujabb U. F. A. hiradó. 
2 Herceg vagy bohóe. 
Az U. F A. hiradók friss, aktuális és min- 

diz érdekes filmriportjai a legnagyobb tetszést 
váltják ki, mely tetszést az ugyancsak U. F. A. 

minimálisan 

művészgárda szereplésében bemutatott film- 
dráma a legmagasabb sikerre fokozza 

Jön : 

Greta Garbo: „Csillagok utja." 

A hölgyközönség figyelmébe ajánlom 

a Str. Regele Ferdinand 8. sz. alatt 
(Járásbirósággal szemben) megnyitott 
üzletemet, hol kézimunka és fehérnemü 
szükségleteiket beszerezhetik. 

Nagy választék gobelin, kelim és 
mozaik munkákban. 

Himzőselymek és pamutok legol- 
csóbb beszerzési helye. 

4-8 Tisztelettel; Lázár Ilona. 

Primaria comunei Ditráu. Judetul Ciuc. 

No, 62/1930. 

Publicatiune de licitatie. 
Se aduce la cunostinta generalá cá 

pe lánga respectarea art. 88-110. din 
legea Contab. publ. in ziua de 29 lanuarie 
1030. ora 10 a. m. la Primaria comunei 
Ditráu prin licitatie publicá se va da 
in chirie respective in arendá pe trei 
ani incepánd cu ziua de 1 lanuarie 
1930. urmátoarele localuri si imobile : 

1. Localurile ocupat de Fratii Szé- 
kely, cu pretul de strigare: 

I 18.(0 Lei 
II15000 ei 

2. Localul ocupat de Dobriban Za- 
harie cu pretul de strigare: 15.000 Lei 

3. Localul ocupat de Száva Stefan 
cu pretul de strigare: 9.000 Lei 

4. Localul ocupat de Struhl Noe 
cu pretul de strigare : 5.000 Lei 

5. Localul pt. macelarie cu pretul 
de strigare : 6.000 Lei 

6. Tmobilul dela Gara cu pretul 
de strigare: 12.000 Lei 

7. Arenda pietei cu pretul de stri- 
gare : 150.000 Lei 

Vadiul este de 100/,. 
Conditiunile de licitatie se pot ve- 

dea la Primaria comunei Ditráu in 
orele oficiale. 

Ditráu la 12 lanuarie 1930. 

Presedintele com. int.
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Gyergyószentmiklóson, : 
a Főtéren levő 

Szilágyi-kávéház, 
éttermi helyiségek, mellék 

helyiségekkel azonnal 

családi okok matt ela dió amTözS- 

„Marosszentgyörgy"-furdő az összes hozzátartozó épületekkel és berendezésekkel együtt, melynek tartozékát képe- 
zik: forrás, sétányok, parkok és mintegy 6 katusztralis hold ingatlan, melyen az egész 
fürdő fekszik. Nevezetesebb berenderések és építkezések: I a 863 méter mélységü 
Ártézi furás, melynek napi vizbősége 45-50.000 ilter viz. A viz hiteles vegyelem- 
zése a következő: 

A Maros- Torda vármegye egészségügyi hatóságának képviselői jelenlétében a 
marosszentgyörgyi forrásból vett klor, brom, jód. viz mintának vegyi szétbontását (anali- 
zisét) megejtvén, az alább jelzett eredményeket nyer em : 

a) az üvegek alján egy sárgos barna vastartalrnu lerakodás észlelhető, amely va- 
sas savaknak szétbomlásából származik, amelyekkel a viz együtt jön fel. Az oldhatatlan 
anyagok lerakodása után a folyadék átlátszónak és szintelennek mutatkozik. 

A szag eszrevehetetlen, ize sós, nagyon gyöngén keserü és kissé pikáns. Sürü. 
sége 200 C nál 1.095147. 

b) A vegytani elemezést megejtvén s a folyadékban talált anijónokat és catijó- 
nokat adagolván, a 200 mellett megmért vizben literenként a következő összetételt találtam : állandó raktáron lévő antik butorok, 

szalongarniturák, komodok, vitrin por- Vegytani elemezés: 

Clornatrium (NaCl) 120 5220 Eoből a táblázatból következik, hogy cellánok, értékesebb takarók. 
ziksó kl) (N 0.46085 a 20 24 m clor, brom, jód és amoniacos 

á á monium clorat (NH,Cl) 0 5645 vizből naponta csag 20 ms (20.000 litert) 
Ozv. Bernáthné, Calcium corat (dsol 8.1165 számitva, felszinre jön : 

Sfántul-Gheorghe—Sepsiszentgyörgyy, Magnezium clorat (MeOl) B.2 60 22406 kgr Clornatriun 

Brom szóda (NaBr) Ol4s 296 „brom szóda 
vmz Jód szóda (NAT) 0 0070 0Ö40 ,jéd szóda 

Szultat szóda (NaeSO,) 0.0216 Eanek a viznek elpárologtatása után 
Vasbikárbonát Fe, (HCO,) 2 O.7849 g y s g Acidumsilei SiOH 0.034 nyert szilárdmaradvány telhasználható 

Férfi pénztárcák : Acidumsilicieum (SiOszH3 O344 volna a nyakdaganatok gyógyitasara szánt 
Összesen : 137 6045 só előállitaására. 

t Pamn l s k. 
a Gyógyszertani intezet Klinikai Gyógyszertár igazgatója. 

A feljövé nagy viztőmegből naponkint megfelelő berendezéssel lepárolás utján 
előállitható volna mintegy 7000 ker „Joód só, mely a mai viszonyok között napi 
200.000 lej ér éknek felel meg II. Hideg fürdő: melynek mdencéei és épitkezáési 
területe 1564 C méter. 2 tusoló hollyel és 140 vetkőző kabinnal. III Melegfürdő: 
31 kaddal és kabinnal; az ehez tartozó irodak, mellekhelyiségek, gépház -tu osszterülete 
644 D m. IV Különböző gépek, muűhely stb. V. Zenepavillon: területe 78 C m. VI. Ven- 
déglő : 340 m. területtel 

A türdő a vasuti megállótól 500 méternyire fekszik. Szentgyörgy község főutjáról 
külön bejáróval. Marosvásárhelytől mintegy 4 kilométernyire van Szezon alatt állandó 
autóbuszjárat és külön fürdővonat áll a fürdőző közönség rendelkezésére. 

Ugyanitt 
a fürdővel együtt, de külön is eladó a fürdő közvetlen szomszédságában I. egy beépi- 
tett, x es fél holdas belsőség, naegy gyümölcsössel. Ára 450 000 lej II egy 
beépitetlen elsőosztályu 3 holdas belsőség, ára holdanként 80 000 
lej III a fürdő körül, Szentgyörgy és a vasutvonal kozott 40 hold elsőosztályu 
számtó, mely ugy dinnve. mint tengeri és buzatermelésre nagyon alkalmas 3 hold 
jó minőségü rét. Ugy a szántó, mint a ret, belsőségeknek kitünően parcellázhato, 
ára holdanként 42 52 000 lej 

A fent felsorolt ingatlankomplexumtól mintegy 2 és fél km. távolságra szintén 
eladó (Agárd felé) még 5 és fél hold szántó, melynek ho'dankénti ára 28 500 lej. 
A föld elsőrany u buzatfold Direkt a fürdő ára megtudható a „Gyer- 
gyói Ujság" szerkesztoségében. Ugyunitt betekiutesre kaphatók a fürdőre 
vonatkozó ker. vegyelemzési kimutatasok is, melyek a fenti ismertetésen kivül más, rend- 
kivül fontos orvosi felvilágosiítással is szolgálnak. 

Bővebb felvilágositást nyujtanak a tulajdonosok: Csete Béla és fivére Maros- 
szentgyörgyön. 

Ismerőseinek szivesen ad felvilágositást ez ügyben Angi Balázs is Tárgu-Mures, 
Str. Principele Carol 66. sz. 4 

60 lejtől a legfinomabb és legizlésesebb 
kivitelig minden fajta kapható 

Gazdálkodók, munkások 
is elismerik már, hogy viz- 
mentes, tartós és olcsó 

bakancsokat 
soDÓISTVÁNMÁL 

Gyergyószentmiklóson 
(Vörösmarthy-utca 59. sz) 

szerezhetmek be. 
Lábpatkós bakanecsok, 

Vadászbakanmnesok és 

g k aipbk raktáton Primária comunei urbane Gheorgheni. Szállitási határidő : lécre és fürész- 
Mérték utáni rendelések gyorsan á égéig havi részletekben. e sek g 74/1930. porra az év végéig havi részletekben, 

és szakszerüen készülnek. No T4/l980 a bükkfára 6 hónap a szállitás odaité- 
Tegyen próbarendelést. Arlejtési hirdetmény. lésétől számitva. Bánatpénz 6%. Az 

Tanulók felvétetnek. 1930. február 1-én d. e. 10 órakor a árlejtés a számviteli törvény 81-114. 
Városházán árlejtéseket tartunk zárt szakaszai szerint tartatik. Feltételek a 
ajánlatokkal, utóajánlatok kizárásával mérnöki hivatalban megtekinthetők. 
a Villanytelep részére szükséges 700 
szekér léc, 9.000 ürméter fürészpor és 
750 ürméter bükktüzifa beszerzésére. Dr. Precup. Ing. László. 

A legmakacsabb köhögést, 

a kinzó fulladásta 

rekediséget bámulatos : 
róővid idő alatt megszünteti. A szájüre- 
get desinficiálja s igy a ragályos be 

tegségektől megóv a 

Tüdőfücukorka. Kapható az összes gyógyszértárakban. 

Ára 20 Lei. 52-40 

Egyedüli készitő : 

gyógyszertár Targu-Mures. 

Csak bádogdobozban, 
Vigyázat! tüdövedjedevel valódi. 

Pres. Com. Interimare : Seful serv. technic: 

s 
marosvasárhelyi 

s 

70 ágyas modern szanatórium 
műtő és szülőszobákkal, Röntgen , hydro- és elektro- 
therapiával, guarz és diathermiával, bacteriologiai és 

chemiai laboratoriumokkal stb. berendezve, továbbá 
hideg-, melegvizzel, központi fütéssel, lifttel, rádióval 

felszerelve 

deecember hó 16-án nyilt meg. 
Felvesz: Sebészeti, nőgyógyászati, szülészeti, beb, 
ideg , bőr-, urologiai, fül-, orr-, gége-, szemészeti és 
gyermekgyógyászati betegeket. 

Sándory E konyvayemdája GRBorghent Gyergyoszentnikloaon 


